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Buitenlandse uitstappen culturele verenigingen   -   Jongeren zonder verblijfsvergunning 

 

Ik stelde recentelijk enkele parlementaire vragen (vraag om uitleg nr. 1213 van 3 maart 2011 en schrif-

telijke vraag nr. 517 van 12 juli 2011) aan minister van Onderwijs Pascal Smet over de vraag of het 

voor minderjarigen zonder verblijfsvergunning al dan niet toegelaten is deel te nemen aan buitenlandse 

schooluitstappen. 

 

Minister Smet reageerde daarop met een brief van 3 mei 2011 waarin hij uitdrukkelijk stelde dat “leer-

lingen die over geen geldige verblijfsdocumenten voor ons land beschikken, onder geen beding 

(school)reizen naar het buitenland (welke bestemming ook) mogen ondernemen” en “dat daarop geen  

enkele uitzondering mogelijk is”. 

 

De bevoegde federale overheidsdiensten hebben erop gewezen – zo stelt minister Smet in zijn ant-

woord op mijn schriftelijke vraag nr. 517 van 12 juli 2011 – dat zich ernstige juridische problemen 

kunnen voordoen bij eventuele grenscontrole (in- of uitgaand) of controle in het bezochte land, indien 

een school of andere organisatie, die uiteindelijk de verantwoordelijkheid draagt over de haar toege-

wezen jongeren, illegale leerlingen laat deelnemen aan buitenlandse extramurosactiviteiten. 

Scholen hebben hierover ministeriële onderrichtingen gekregen met duidelijke instructies. De proble-

men die zich kunnen voordoen zijn echter niet alleen van toepassing op schooluitstappen. Ook vereni-

gingen in het culturele veld trekken voor kampen, vormingen of wedstrijden steeds vaker de grens 

over. 

 

1. Is de minister op de hoogte van het bovenvermelde probleem? 

 

2. Hoe kan een vereniging in het culturele veld op de hoogte zijn van het statuut van elk van haar 

leden enerzijds en de consequenties van de deelname van een minderjarige zonder geldig ver-

blijfsstatuut aan een buitenlandse activiteit anderzijds? 

 

3. Neemt de minister maatregelen teneinde de verenigingen in het culturele veld attent te maken op 

deze consequenties en ze te informeren over de richtlijnen m.b.t. activiteiten in het buitenland? 

 

N.B. Een gelijkaardige vraag werd gesteld aan de ministers Muyters (vraag nr. 75), Schauvliege (nr. 

56) en Smet (nr. 65). 

 

 

 

 

 

 



PASCAL SMET 

VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JEUGD, GELIJKE KANSEN EN BRUSSEL 

 

 

ANTWOORD  

op vraag nr. 65 van 13 oktober 2011 

van KATRIEN SCHRYVERS 

 

 

 

1. Navraag leert me dat er tot op heden weinig tot geen problemen werden vastgesteld door jeugd-

verenigingen. 

 

2. Een vereniging is niet verplicht te vragen naar het statuut van elk van haar leden. 

 

Ik subsidieer JINT vzw dat niet alleen het nationaal agentschap is voor het programma Jeugd maar 

ook groepen met buitenlandse plannen en projecten begeleidt en ondersteunt. Naast persoonlijke 

ondersteuning heeft JINT ook een website in het leven geroepen gericht voor jongeren en jonge-

rengroepen die info zoeken over projecten in het buitenland met alle noodzakelijke informatie: 

www.gostrange.be. Om hen op weg te helpen met alle administratieve verplichtingen is er ook 

www.kamiel.info. Voor informatie inzake paspoorten, visa enz. hebben ze een link naar specifieke 

informatie die de bevoegde instanties van de federale overheid hierover geeft.  

 

JINT geeft de informatie ook altijd mee aan organisaties die een uitwisseling organiseren in het 

kader van Jeugd in Actie, aangezien de programmagids letterlijk vermeldt dat deelnemers ‘legally 

resident’ moeten zijn in een programmaland. 

 

3. Ik heb momenteel niet de intentie om verdere maatregelen te nemen.  

  

 

http://www.gostrange.be/
http://www.kamiel.info/

